

贯彻落实环保法 适应执法新常态

江苏福兴拉链有限公司超标排污拒不改正

苏州开出首张按日计罚罚单

◆本报见习记者李苑

江苏福兴拉链有限公司因超标排污拒不改正,苏州市环保局开出了首张按日计罚罚单。

今年1月5日,苏州市环境监察支队对江苏福兴拉链有限公司排放口外排水采样监测时发现,其化学需氧量浓度超标,苏州市环保局于1月22日送达了《责令改正违法行为决定书》。

执法人员2月3日复查时发现,其仍然超标排放。对这家公司第一次超标排放水污染物的行为,苏州市环保局处罚款1.8万元,对复查后拒不改正的行为,拟作出21.6万元的按日计罚决定,并于3月27日下达按日计罚的先声告知书。

“这家公司有电镀工艺,以前就因

为污水排放超标被处罚过。公司老板为此专门请了一家公司做治理方案,进行污染防治设施改造,总共投入了1000多万元。但在1月取样监测时发现,它的外排水化学需氧量浓度为119mg/L,超过《电镀污染物排放标准》(GB21900-2008)表3中的标准限值,说明处理工艺仍然不过关,需要进一步完善。超标即违法,因此,我们对这一违法行为进行处罚并责令改正。”苏州市环保局环境监察支队副支队长许皓说。

根据新《环境保护法》规定,30个工作日之后要对违法行为的改正情况进行复查。2月3日执法人员对这家公司排放口外排水采样监测分析发现,化学需氧量浓度为93.1mg/L,仍然超标。根据《中华人民共和国水污染防治法》第九条、《环境保护主管部门

实施按日连续处罚办法》第五条第一项规定,已构成超标排放污染物,被责令改正后拒不改正的违法行为。苏州市环保局依照新《环境保护法》第五十九条第一款、《环境保护主管部门实施按日连续处罚办法》第十九条的规定,拟对江苏福兴拉链有限公司1月23日~2月3日期间拒不改正违法排污行为每天罚款1.8万元,共计罚款21.6万元。

“3月5日我们第二次去复查的时候,发现这家公司没有废水在外排,已经自动停产整治了。如果我们第二次复查采样监测发现污染物排放还不达标,依照法律规定,就要启动停产限产的程序了。”现场执法人员王俊表示。

3月27日,江苏福兴拉链有限公司的老板到苏州市环保局领取了行政处罚的先声告知书。据了解,公司经

过停产整治,目前外排水自测已经达到,已经重新开业了。“近期我们还会继续去后督查。市、区两级环保部门会根据环境大检查的要求,加强对重点污染源企业的检查督查。”王俊说。

苏州市环保局环境监察支队副支队长李安康认为,过去企业违法成本比较低,新《环境保护法》加大了处罚力度,提高了企业的违法成本,倒逼企业不断提高自己的污染防治水平。

据悉,在1月的专项执法检查中,苏州市环保局根据监测结果和现场检查情况,对9家企业进行了立案处罚,对1家企业进行了行政指导,并按照新《环境保护法》及《环境保护主管部门实施按日连续处罚办法》等法律法规要求,向8家超标排污企业送达了《责令改正违法行为决定书》。

镇江 建生态补偿资金池

本报讯 江苏省镇江市财政将建立超亿元的“生态补偿资金池”,今年正式实施补偿,以落实主体功能区生态补偿政策。

根据镇江市委、市政府部署,镇江市财政局拟定了《主体功能区生态补偿资金管理暂行办法》。总体框架是市财政每年一次通过一般转移支付,对因保护生态使经济发展受限的地区给予重点性、基础性及激励性财力补偿。

据悉,生态资金加大向生态红线保护区、高标准农田保护区的倾斜力度,体现了镇江市“生态领先”战略的政策导向。镇江市财政局也将加大绩效考核力度,确保补偿资金及时拨付、彰显效益。 徐波 张媛

蚌埠 文明祭祀寄哀思

本报讯 安徽省蚌埠市近日开展了“文明祭祀 绿色出行”活动,发布《清明节文明祭祀公告》和《致全市党员干部的一封信》,实行扫墓公交专线免费乘坐。

在城市建成区的公共场所焚烧冥钱、火纸等一些不文明的祭祀行为被明令禁止,公告倡导市民采取鲜花、植树、网络等文明方式祭奠先人。在公开信中,明确要求党员干部要带头文明节俭祭祀,树立时代风尚。

为进一步倡导低碳扫墓、绿色出行,3月21日~4月6日,蚌埠市4条扫墓公交专线均免费乘坐,市公交公司共配备90台车辆,设置明显的免费乘坐标识,全力保障运力,鼓励市民选择乘坐祭祀,减少私家车出行,减少尾气排放。 朱青松

邵武 监督权力运行有办法

本报讯 福建省邵武市环保局近日出台了《邵武市环保局环保权力运行监督检查办法》。

《办法》明确了监督检查的内容、方式和程序,提出加强对行政审批、行政评审、环境执法、资金(项目)分配、物资(设备、服务)采购、排污费征收、环境监测和干部人事等8项工作的监督,并作为环保部门党风廉政建设与反腐败工作的重点。

《办法》在内容上突出检查环保权力运行中的重点环节和环保权力分解情况,促进形成相互制约和监督的权力运行机制,关注权力运行过程中相关廉政制度及公开制度的落实情况。在方式上,强调开展常规督查、重点督查、专项督查和跟踪督查,并注重应用移动执法系统等科技手段,注重完善群众、社会各界监督渠道,提升监督检查工作的水平。 陈志华



随着天气变暖,冰河开化,额尔齐斯河迎来百余只大天鹅和野鸭等候鸟。图为在新疆富蕴县拍摄的大天鹅。 人民图片网供图

荆州实行生态环保党政同责 治气治水纳入市委工作要点

本报讯 湖北省荆州市委近日将“三禁两治”、“三污同治”环保治理行动写入《中共荆州市委常委会2015年工作要点》(以下简称《要点》),突出生态环保的重要性。

《要点》明确,在大气污染防治方面,要继续在中心城区开展以禁烧秸秆、禁燃煤锅炉、禁燃放鞭炮和治理扬尘、治理汽车尾气为主要内容的“三禁两治”环保专项行动。全市环保、农业等部门要重点督促落实秸秆禁烧工作,全面推动县市城区及工业园区实施清洁能源替代。公安、环保部门要完成国家下达的淘汰老旧机动车淘汰任务,基本淘汰全市2005年前注册营运的黄色车,推动机动车污染社

会化环保检测机构县级以上城市全覆盖。2015年,市中心城区所有企事业单位要完成燃煤锅炉淘汰任务,进一步做好禁鞭工作,加强建筑扬尘和道路扬尘管控。

常德划定饮用水源保护区 拟划定260多处,覆盖全市86%人口

本报讯 湖南省政府近日批准同意常德市蒙山水库、迎新水库、杨花桥水库等110处饮用水源地划定为饮用水水源保护区。截至目前,常德市共有150处饮用水水源保护区获批。

在2013年前,常德划定的集中式饮用水水源保护区只有22处,大都集中在县城以上区域,很多乡村饮用水源地排污与取水、投肥与饮水现象并存。为解决好这一重大民生问题,

2014年,常德市委、市政府率先在全省启动了1000人以上集中式饮用水水源保护区划定工作。

一年来,常德市强化源头把关,将饮用水水源保护区划定工作作为重中之重,从方案制定、技术培训、点位摸底、现场调查、报告编制、技术审核等各环节严格把关。同时,大力推进水污染防治和水资源保护,强化安全饮水工程建设、饮用水水源周边环境专

诸暨兵分8路检查危废处置 要求完善台账信息,规范转移处置

本报讯 浙江省诸暨市环保部门近日联合公安、交通等部门在全市范围内开展机动车、电动车维修保养行业危险废物环保专项检查。

据悉,执法人员共分8组对全市废铅酸蓄电池、废机油等危险废物的安全贮存、规范利用处置和制度管理情况进行检查。

联合检查组先来到位于城西的某4S店,对4S店的机油贮存及处置情况

进行检查。检查发现4S店内的废机油、废铅蓄电池均由正规回收企业统一回收。执法人员现场向4S店负责人分发了危险废物管理台账和危险废物贮存场所识别标志,要求企业在原有管理基础上,进一步完善台账管理制度,并按要求张贴危险废物贮存场所识别标志。

随后,检查组来到城东凤凰城小区附近的某电动车经营部。执法人员

表示,这家经营部是诸暨市范围内较大的一家电动车铅蓄电池流通点。在现场检查中发现,这家经营门市部的废电池没有相应的管理台账和转移联单。执法人员当即要求经营业主完善台账信息,规范转移处置。

诸暨市环保局固废(辐射)管理中心副主任李文明告诉记者,机动车、电动车维修单位经营过程中产生的废电池、废机油、废油漆桶属于危险废物,环保部门已会同公安、交通部门联合开展专项整治工作,以后将进一步加强日常监管。

据悉,去年诸暨市曾发生过一起非法收购并拆解废旧电池的案件,一对安徽籍夫妇因将收购来的铅蓄电池非法拆解、将壳体内的酸液随意倾倒而获利。 李曙清 周兆木

驻马店打响环境整改攻坚战

追究环境管理不到位有关责任人责任

本报记者邵丽华 见习记者刘俊超 驻马店报道 河南省驻马店市近日召开全市环境保护工作会议,贯彻落实近日环境保护部因平舆县环境管理不到位问题公开约谈驻马店市人民政府会议精神,强调全市要端正态度,深刻反思,坚决整改,打响全市环境整改攻坚战。

会议要求,在4月底前,平舆县政府要对辖区内不符合国家产业政策的皮革企业坚决依法予以彻底取缔关停,对符合国家产业政策和环保准入条件但在环境违法行为的依法予以严肃处理,限期整改到位。要把皮革工业园区卫生防护距离内居民的搬迁工作,摆上县委、县政府重要议事日程。同时,要对有关责任人实行问责。

驻马店市委书记余学友指出,环境保护部的约谈是对驻马店工作的促进和警醒,要诚恳接受、正视问题、化危为机、坚决整改。要深刻反思,坚决

整改,迅速开展全方位的环保工作大检查,依法依规关停违法违规排放企业,坚决追究造成严重污染的企业和监管部门的责任,重点整治群众反映强烈的环境问题。各级政府要加大环境基础设施建设的投入,完善城区和企业的治污设施。

驻马店市委副书记张宽中宣读了市、县纪委对平舆县环境管理不到位有关责任人处分的初步意见:责令平舆县委、县政府向市委、市政府写出深刻检查,对平舆县委书记王兆军、县长张怀德进行诫勉谈话;给予平舆县委副书记、分管工业和环保工作的副县长杨丽行政记大过处分;分别给予平舆县产业集聚区管理委员会分管环保工作的副主任霍林、平舆县环保局副局长胡超峰、县环保局环境监察大队大队长阮淑娟、县环保局环境监察大队皮革园区中队中队长李东山行政降级处分。

枣庄召开大气污染防治会议

把生态建设纳入法治化轨道

本报记者王学鹏 通讯员王加丞 枣庄报道 山东省枣庄市日前召开生态枣庄建设暨大气污染防治会议,市委书记李同道在会上强调,要牢固树立绿色发展理念,坚持保护中发展、发展中保护,坚定不移地走可持续发展道路。

李同道指出,各级党委、政府和各部门要把生态文明建设纳入重要议事日程,牢固树立全市“一盘棋”的思想,形成各司其职、协调配合、行动一致的生态文明建设工作机制。积极推进环境立法,把生态建设纳入法治化轨道。建立健全科学的考核评价体系,强化资源消耗、环境损害、生态效益等体现生态文明建设成效的指标考核。健全生态环境执法机制,严格按照新《环境保

护法》要求,夯实企业治污主体责任,严格执法监督。坚持城乡统筹、社会协同,持续改善城乡环境,营造全社会共建共享生态文明的浓厚氛围。

枣庄市委副书记、市长李峰强调,加强生态建设必须突出治气,深入实施大气污染防治行动计划,实行区域联防联控。加大治企力度,督促企业履行好主体责任。加大降尘力度,对各类建设工程,全面推行规范化施工。加大控车力度,严格机动车登记年检,确保年内完成3.2万辆黄标车淘汰任务。加大禁燃力度,建立疏堵结合、以罚促禁的长效机制,坚持有烟必查、有火必罚,努力实现“三夏、三秋”生产零火点。

巴中环保工作会议要求

务必打好“十二五”收官战

本报记者王小玲 通讯员魏旭东 巴中报道 四川省巴中市近日召开全市环境保护工作会议。巴中市副市长吴宗麟在会上要求,全市务必打好打赢“十二五”环保规划终期考核收官之战。

吴宗麟指出,各级各部门要深化思想认识,主动适应环境保护新常态;积极面对环境保护工作中的新挑战,抓住新机遇,要把环保工作放在中央提出的“四个全面”大格局中去考量、去谋划,抢抓机遇、主动作为。

吴宗麟强调,2015年要重点抓好

环评审批和管理、落实总量减排责任、污染综合防治、环保创建、生态环保领域改革、打击环境违法犯罪等工作。要突出重点工作,全面完成环境保护目标任务,积极启动“十三五”环保规划编制。加强组织领导,强化部门协作、环保队伍建设和目标考核,推进环保工作再上新台阶。

对全市环保系统党风廉政建设,吴宗麟提出了3点要求:一要严格落实党风廉政建设责任制;二要严格执行依法行政规定;三要严守廉洁从政底线,推动作风建设成为新常态。

承德逐一排查49项大气污染重点问题

排放不达标一律停产整改

本报记者周迎久 通讯员于胜利 承德报道 河北省承德市近日开展大气污染防治专项督查行动,对排放不达标企业一律停产整改,对有偷排偷放行为的经查实后立即关停。

针对承德市大气污染防治问题,环保部门制定了详细的检查方案,重点围绕前期大气污染防治问题整改落实情况、重点企业污染治理及设施运行、煤炭管制、燃煤锅炉污染治理、扬尘污染防治、面源污染防治、机动车尾气污染防治、重污染天气应对等8项内容开展,对列入行动方案中的49项重点问题整改情况进行逐一排查。

据了解,承德市环保局专门抽调60名工作人员组成11个驻县驻企检查组,5个巡视暗访组,对承德市所辖8县4区的大气污染防治措施落实情况进行拉网式排查。

为了确保专项整治行动能够为“承德蓝”做出贡献,行动严格按照“三不三直”要求,不定时、不打招呼、不听汇报、直奔现场、直接督查、直接曝光。对排放不达标企业,一律停产整改,有偷排偷放行为的,经查实后立即关停,并依法追究相关责任人的刑事责任,对工作不力、进展缓慢的县区将进行预警约谈、挂牌督办。



山东省青岛顺程机动车检测有限公司近日举办尾气检测开放日活动,邀请胶州市正北小学80余名师生参观汽车尾气检测全过程,让学生了解尾气污染等知识,带动父母一起参与保护环境、减少雾霾行动。 张秋营摄